

完成本地立法！

香港立法会三读通过完善选举制度条例草案

新华社香港5月27日电（记者苏万明）高票通过127日，香港特区立法会三读通过《2021年完善选举制度（综合修订）条例草案》（下称“条例草案”），相关条例将于5月31日刊宪生效。这标志着完善香港特别行政区选举制度的本地立法工作全面完成，是依法治港、拨乱反正的又一重大制度成果。

27日上午，立法会以40票赞成、2票反对，二读通过条例草案。随后，立法会即进入全体委员会审议阶段，审议特区政府提出的超过360项修正案。16时许，立法会以40票赞成、2票反对，三读通过了条例草案。

今年3月11日，全国人大高票通过完善香港选举制度相关决定；3月30日，全国人大常委会通过香港基本法附件一和附件二修订案。4月13日，特区政府将条例草案刊宪，并于

次日提交立法会进行首读及二读。

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫感谢特区政府相关部门及时完成条例草案、立法会议员高效审议并提供大量宝贵意见、社会团体对社会大众的宣传推广以及社会大众对条例草案的支持。他表示，完善后的选举制度将坚实和全面地提供制度保障，并与其他香港法例一起，共同维护国家和特区安全及香港长期繁荣稳定，成为回归24年来香港全面贯彻落实“一国两制”的又一个里程碑。

立法会议员李慧琼、麦美娟分别代表香港民建联、工会支持条例草案。李慧琼说，每次香港面临挑战，祖国都是香港的坚实后盾。中央完善香港选举制度，也为“爱国者治港”提供了制度保障，对香港发展经济、改善民生及未来发展至关重要，“相

信香港明天会更好”。

自由党、新民党的立法会议员也代表各自政团表示支持条例草案。立法会议员刘淑仪等人表示，条例草案经过严谨的审议并获得通过，这是一个历史时刻，相信香港将开创一个新时代。

立法会议员何君尧说，2019年，香港的反中乱港分子与外部反华势力里应外合，发动了一场没有成功“颜色革命”。完善香港选举制度实属必须，且将打造一套富有香港特色的民主制度，让香港循序渐进走上良政善治之路，“这是向全世界建立的新楷模，属划时代的进步”。

刚获三读通过的条例草案，建议修订8项主体法例及24项附属法例，旨在以本地立法方式，落实全国人大决定以及全国人大常委会修订的香港基本法附件一和附件二。

国务院港澳办发言人：

完善选举制度将开启香港良政善治新篇章

新华社北京5月27日电 国务院港澳办发言人27日发表谈话表示，香港特别行政区立法会当日审议通过《2021年完善选举制度（综合修订）条例草案》，标志着完善香港特别行政区选举制度涉及的本地立法工作全面完成。这是依法治港、拨乱反正的又一重大制度成果，将开启香港良政善治新篇章。

发言人说，以本地立法方式完善香港选举制度，将堵塞原有选举制度的漏洞，有利于终结以往出现过的选举乱象。香港特别行政区政府根据全国人大有关决定和全国人大常委会新修订的基本法附件一、附件二提出的有关条例草案，涵盖8项主体法例和24项附属法例，全面落实全国人大及其常委会有关规定，有效填补了原有选举法律的缺陷和不足。香港特别行政区政府迅速提出有关本地法律修订法案，立法会在不到两个月的时间里高质量审议有关法案，爱国爱港政团社

团和社会各界人士通过各种方式踊跃建言献策，表达支持，使这项法案在立法会以高票支持获得通过。这一切都充分体现了香港特别行政区政府、立法会和社会各界维护宪制秩序的责任担当，也展现出香港特别行政区行政机构和立法机关相向而行、良性互动的新气象，可喜可贺。

发言人表示，新通过的选举制度条例与香港国安法以及公职人员宣誓效忠制度等条例一道，进一步确立了“爱国者治港”新秩序。在这一新秩序下，“爱国爱港”成为治港者共同的政治理念和价值追求。所有有志进入特别行政区治理架构担任公职者，都必须坚定拥护“一国两制”方针和基本法，尊重特别行政区宪制秩序，尊重中央全面管治权，自觉维护国家主权、安全、发展利益和香港的长期繁荣稳定。在这一新秩序下，危害特别行政区政治稳定和政权安全的乱象必将得到有效治理，香港民主政制将在健

康有序的轨道上稳健向前发展。在这一新秩序下，香港特别行政区的治理效能将不断提升，实现良政善治有了更坚实的保障。

发言人指出，确保香港新选举制度的落实，是特别行政区政府和社会各界的共同责任。中央有关部门将全力支持特别行政区持续加强对新选举制度的宣介，不断增进各方面对新选举制度的理解和认同；支持特别行政区政府依法组织选举，严格规范选举活动，坚决打击各种破坏选举秩序的违法行径，确保即将举行的特别行政区选举委员会选举、立法会选举、行政长官选举顺利有序进行。

发言人表示，我们相信，随着香港国安法和完善选举制度法律的落地执行，随着国家“十四五”规划的实施和粤港澳大湾区战略的加速推进，香港的发展必将重返正轨，香港必将在由乱转治后由治及兴，续写“一国两制”成功推进的新篇章！

香港中联办：

新选举制度体系已经形成 相信会得到全面贯彻实施

新华社香港5月27日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室27日发表声明表示，香港特别行政区立法会当日高票通过《2021年完善选举制度（综合修订）条例草案》，这标志着新形势下香港特别行政区选举委员会选举、立法会选举和行政长官选举的制度体系已经形成，对此我们表示祝贺。

声明指出，条例草案贯彻落实了全国人大“3·11”决定和全国人大常委会“3·30”修法的精神，合理吸收立法会议员和社会各界的意见建议，充分体现了香港社会的广泛共识，是一份具有民主性、开放性和进步性的法案。通过后的法案维护了宪法和香

港基本法确定的香港特区宪制秩序，把以爱国者为主体的“港人治港”原则落到了实处，有力保障了香港永久性居民的选举权和被选举权，是一套符合香港实际情况的民主选举制度。

声明表示，条例草案包括了对8部主体法例和24部附属法例的修订，计17万余字。特区政府为条例草案的起草、修改和通过做了大量扎实有效的工作，包括举办多场座谈会和运用媒体网络，宣传解读修法原则和政策，广泛听取社会各界意见，认真履行了主体责任。

声明指出，本地立法的审议表决过程，还让人们看到了立法会高度负

责、认真细致的专业精神。立法会内务委员会先行成立小组委员会，召开5次会议讨论本地立法原则和政策。立法会法案委员会密集举行12次会议，逐条审议草案。立法会议员深入业界、社区，收集广大市民的建议，对条例草案进行认真审议，向特区政府官员提出质询。所提意见获特区政府充分吸收，特区政府共提出369项修正案。本次立法的过程就是发扬民主和坚持法治的过程。

声明强调，法律的生命力在于执行。相信有特区政府和香港社会各阶层各界共同努力，香港的新选举制度一定会得到全面实施。

香港特区前两任行政长官：

欢迎支持立法会审议通过完善选举制度条例草案

新华社香港5月27日电 香港特区立法会27日三读通过《2021年完善选举制度（综合修订）条例草案》。全国政协副主席、香港特区前两任行政长官董建华和梁振英27日均发表声明表示，条例草案获得通过，为“一国两制”实践行稳致远和香港长期繁荣稳定，提供了稳固的法律保障。

董建华表示，欢迎立法会正式通过条例草案。条例草案正本清源，为“爱国者治港”提供了坚实

的基础，符合香港市民的意愿、有利于香港市民的福祉。

董建华说，完善选举制度，是香港一个新的开始。他呼吁全港市民团结一致，支持完善后的选举制度，选出爱国爱港的治港者，让港人安居乐业，融入充满机遇的国家发展大局。

梁振英表示，完全支持立法会通过条例草案。修订相关条例，符合“爱国者治港”原则的根本要求，符合全国人大关于完善香港选

举制度的相关决定，符合香港作为特别行政区的宪制地位，符合香港基本法规定的立法会在香港政治体制中的职能，也符合香港实际情况。

他说，在确保爱国爱港者治港，维护国家主权、安全、发展利益的大前提下，在消除立法会暴力与疯狂“拉布”的新条件下，他有信心香港可以更好地发挥优势，更好地解决住房等民生问题，更好地维持社会长期繁荣稳定。

林郑月娥：

完善选举制度条例草案审议通过有重大标志意义

新华社香港5月27日电 香港特区行政长官林郑月娥27日表示，立法会审议通过《2021年完善选举制度（综合修订）条例草案》，对在“一国两制”下确保“爱国者治港”具重大标志意义。

林郑月娥表示，近年香港出现的政治乱象充分说明香港选举制度存在漏洞，让反中乱港分子有机可乘，进入特区政治体制，严重损害香港宪制秩序，危害国家安全及阻碍施政。为堵塞漏洞、拨乱反正，全国人民代表大会于3月11日通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定，全国人大常委会在全国人大授权下，于3月30

日通过经修订的香港基本法附件一和附件二。

林郑月娥说，能在短时间内有效完成特区本地立法工作，有赖于中央政府的指导、特区立法会的全力配合、社会大众的支持，以及同事的尽心尽力，特别是政制及内地事务局和律政司的同事。我们共同迎来香港政治体制将可确保全面准确贯彻“一国两制”的新时代。

林郑月娥指出，过去两年，香港经历了回归以来最严峻的政治挑战。香港国安法去年6月30日实施后，有效地恢复了社会稳定；而今天通过的条例草案，将确保香港的政治体制落实

“爱国者治港”原则，是另一个里程碑。这两项关键措施充分显示中央政府坚定不移贯彻“一国两制”方针，也对确保香港长期繁荣稳定至关重要。

林郑月娥表示，条例草案将于5月31日刊宪并生效。特区政府其后将全力以赴，筹备未来三场选举，分别是将于2021年9月19日举行的选举委员会界别分组一般选举、2021年12月19日举行的立法会换届选举，以及2022年3月27日举行的行政长官选举。其中，特别选民登记安排会于今年6月1日至7月5日展开。行政长官将适时就候选人资格审查委员会作出任命，并向中央政府提交报告备案。

香港特区政府官员：

新的民主选举制度将开启良政善治的新局面

新华社香港5月27日电（记者王茜）香港特区立法会27日审议通过《2021年完善选举制度（综合修订）条例草案》。当日，香港特区政府官员纷纷在社交网站上表示，新通过的民主选举制度，将开启香港良政善治的新局面。

特区政府政务司司长张建宗对通过的条例草案表示欢迎。他认为，这是一项非常重要和具历史性成就的法案，是香港民主政制发展向前迈

进的重要里程碑。中央从宪制层面主导完善香港选举制度，为特区进一步完善国家安全体系、捍卫国家安全和政权安全，开启良政善治的新局面。

特区政府财政司司长陈茂波表示，在新选举制度下，行政主导的政治体制得以加强落实，特区政府的治理效能得以提高，一些深层次的问题有望早日得到更有效的处理，特区政府也有更大空间为香港如何更好地融入国家发展大局，如

何更好发展经济、改善民生，作长远考虑和及早筹谋。

特区政府律政司司长郑若骅表示，完善选举制度后，立法会将会以恢复正常运作，让有志服务社会的人可以客观理性地参与政策讨论，提出有建设性的意见，协助特区政府依法施政。香港必须把握“十四五”规划和大湾区发展带来的机遇，融入国家发展大局，为国家的繁荣作出贡献。

栽赃大陆 民进党贼喊捉贼

王平

民进党网军近日假扮大陆网民攻击民进党当局，继而贼喊捉贼栽赃大陆“渗透台湾”。民进党当局长期靠造谣作伪制造舆情的真相，再次暴露无遗。

岛内某网络论坛前几天出现一个帖子，呼吁网友攻击、封锁当局疾病管理部门的防疫账号。一名绿营写手将此事在脸书上炒热，民进党“立委”随即跟进，煞有介事宣称论坛“已被中共网军占领”，这些所谓“工具性账号”后面的“真人”受命于大陆，最高可罚1亿元（新台币，下同）。然而剧情很快“神反转”，岛内网友发现，发帖的“真人”竟然就是绿营写手本人，其妻的身份很能说明问题，赫然是民进党媒体社群中心副主任。

民进党近年来猛力渲染“大陆渗透”，动辄指控大陆在台湾发布“假消息”。岛内疫情爆发，焦头烂额的民进党再次甩锅大陆，称岛内网上和民间主张购买大陆疫苗、建方舱医院、做普筛等声音，都是大陆的“认知作战”。现在民进党网军“反串”大陆网民被抓现行，民进党先造假再打假的“一条龙”操作遂暴露在光天化日之下，原来所谓的“渗透”“认知作战”，都是民进党自导自演的把戏！

岛内舆论指出，民进党网军搞“反串”栽赃陷害，前例所在多有。此前民进党当局要关停中天电视，岛内网上就出现了许多看似来自中天的新闻桥段，内容正数绿营“抹红”之用，等到网友发现视频

出自绿营网军之手，中天电视早已被骂得体无完肤。民进党网军类似下作手段层出不穷，被“抓包”的不过是冰山一角。

岛内每一个事关民进党的争议性话题中，几乎都有穷凶极恶的民进党网军在“带风向”、搞霸凌、造谣生事。民进党网军已成盘踞于岛内舆论场上的巨大毒瘤，让反对民进党的民众无法发声。主张两岸交流的人，被打成“中共同路人”“内奸”，疫情期间滞留湖北的台胞，被骂“谁叫你去大陆”“去了就别回来”。谁能想象，这些将恶毒言语加诸同胞的人，竟是民进党当局用公帑养的职业“喷子”。早在2019年，民进党当局“农委会”就被发现编制1450万元预算，以每月超过4万元的薪资，招募人员在网络论坛等社交平台进行“讯息实时澄清”等工作，“1450”由此成了民进党网军代名词。今年初，“农委会”又被曝额外编制8521万元宣传费，“1450”于是暴涨6倍成了“8521”。

民进党网军之害甚于虎，但他们充其量只是帮凶，民进党才是罪魁祸首。长期以来，正是民进党专以歪曲事实和制造仇恨来甩锅卸责、抹黑大陆、丑化政敌、霸凌蓝营支持者、洗脑绿营支持者，几十年如一日地对台湾民众发动“认知作战”。在民进党口中，大陆愿给台湾提供疫苗是“假好心”，大陆惠台政策是“糖衣炮弹”，国民党当局派员参与卫生大会是“自我绥化”，民进党当局不能参加则是“大陆打

压”，两岸直航会发生“木马屠城”，两岸签署经济合作框架协议会导致“台湾300万人失业”……凡此种种，哪一条不是荒谬绝伦？民进党前脚自吹“防疫模范生”，疫情后脚暴发失控；民进党猛批国民党进口美国牛肉，自己却开放进口影响更大的美国瘦肉精猪肉；民进党信誓旦旦“台湾绝不缺电”，任内却连续出现几十年不遇的全台大停电……桩桩件件，哪一次不是自我打脸？民进党当初提出“我是人，我反核”的口号，就已充分暴露其内心不把台湾民众当人看、充其量视为“工具人”的阴暗想法。

民进党施政无能，却特别擅长“认知作战”。没有政绩不要紧，用假数字和假舆论“带风向”就好；事情搞砸了没关系，甩锅大陆即可；抹黑大陆没有事实依据怎么办，“反串”一下就搞掂；政策前后矛盾又怎样，不让反对者说话就无妨！民进党不办实事，全凭“嘴炮”治台，不思建设，专事撕裂破坏，其质就是恶民政策骗选票，其行径突破为政者道德底线。岛内被民进党灌输了迷魂汤的绿营支持者们，还要甘愿受愚弄到几时？

日 月 谈

国台办：

所谓大陆阻碍BNT疫苗售台的说法完全是无中生有

本报北京5月27日电（记者汪灵犀）国台办发言人朱凤莲27日应询表示，所谓大陆阻碍BNT疫苗售台的说法，完全是无中生有。民进党当局领导人的这番谎言，再次暴露他们甩锅大陆、推卸责任的一贯政治操作和转移焦点、掩盖问题的惯用伎俩。

有记者问，民进党当局领导人蔡英文声称，因大陆介入致使台无法和德国拜恩泰科(BNT)原厂签约购买疫苗。对此有何评论？朱凤莲在答问时作上述表示。

她说，众所周知，早在2020年3月，上海复星医药集团即与德国BNT公司签约，参与BNT疫苗研发并拥有在中国大陆及港澳台地区的独家商业权益。民进党当局对此心知肚明，却不循正

香港4月进出口货值继续呈现双位数增长

新华社香港5月27日电（记者王茜）香港特区政府统计处27日发布对外商品贸易统计数字显示，2021年4月香港整体出口和进口货值同比分别上升24.4%和25.2%。统计数字显示，继3月同比上升26.4%后，4月商品整体出口货值为3849亿港元，同比上升24.4%；继3月同比上升21.7%后，4月商品进口货值为4167亿港元，同比上升25.2%。

特区政府发言人表示，4月商品出口同比强劲增长，输往多个主要市场的出口均见明显升幅。2021年前4个月合计，商品贸易总额显著高于2018年同期的高

位，这反映在外部需求大幅反弹下，贸易活动活跃。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明认为，香港4月整体出口和进口货值均有超过20%的升幅，一方面是因为内地的进出口持续向好，带动了香港作为贸易中转港的进出口表现；另一方面则是因为随着全球主要国家的疫苗接种计划开展，带动经济复苏及出口需求，这也有助于提升香港输往主要国家的货值。

展望未来，特区政府发言人认为，全球经济持续复苏，在短期内应继续为香港的出口表现提供支持。